

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

##### Α/Α Στόχος Βελτίωσης Ομάδας Δράσης

##### Σχέδιο Δράσης

Η ευρεία διάδοση των ΤΠΕ αναδεικνύει μια νέα επικοινωνιακή τάξη πραγμάτων στην οποία συμμετέχουν ενεργά τα παιδιά. Η ανάγκη καλλιέργειας του ψηφιακού γραμματισμού ενδιαφέρει τόσο ως δυνατότητα χρήσης της νέας τεχνολογίας των υπολογιστών, όσο και ως μέσο επικοινωνίας.

Συνακόλουθα, η χρήση εργαλείων web2 από τους μαθητές, όπως ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη ενός περιοδικού σε μορφή ιστολογίου (blog) προσφέρει:

- δυνατότητες επικοινωνίας, αλληλεπίδρασης και συνεργασίας των παιδιών μεταξύ τους, με τους εκπαιδευτικούς αλλά και με μαθητές άλλων περιοχών.
- ενεργό συμμετοχή στην διαμόρφωση της πληροφορίας και ανάπτυξη της κριτικής σκέψης των μαθητών (σχεδιασμός, συζήτηση, επιλογή θεμάτων)
- προτρέπει στην παραγωγή γραπτού λόγου και στην προσεκτική διατύπωση απόψεων αφού δυνητικά οι αναρτήσεις που παράγονται θα διαβαστούν από κάποιο ευρύτερο κοινό καλλιεργείται η ορθή και υπεύθυνη χρήση του διαδικτύου
- εξοικείωση με τους νέους γραμματισμούς, απαραίτητη δεξιότητα για να μπορέσουν να λειτουργήσουν στην κοινωνία της πληροφορίας

##### 1. Δημιουργία ψηφιακού σχολικού περιοδικού (ιστολόγιο)

Η εξωδιδακτική ενασχόληση με τις σχολικές δραστηριότητες-προγράμματα αποτελεί βασική επιδίωξη των εκπαιδευτικών και των μαθητών της σχολικής μας μονάδας. Η διενέργεια προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων απευθύνεται σε όλο το μαθητικό πληθυσμό στοχεύοντας στις δυνατότητες που παρέχουν αυτά για:

- Γνώση, πνευματική καλλιέργεια, προβληματισμό.
- Συνεργασία και αλληλεπίδραση των μαθητών.
- Ενίσχυση του διάυλου επικοινωνίας της σχολικής μονάδας με τοπικούς φορείς (πολιτιστικούς συλλόγους, θεατρικές σκηνές, περιβαλλοντικές οργανώσεις) καθιστώντας έτσι τους μαθητές ενεργούς πολίτες
- Καλλιέργεια της ταυτότητας του ενεργού πολίτη τοπικά μα και παγκόσμια
- Ενίσχυση της ιδέας της συμπερίληψης και εξοικείωση με το διαφορετικό
- Καλλιέργεια της συνέπειας στην τήρηση χρονοδιαγράμματος και κανόνων με στόχο τον καλύτερο αποτέλεσμα, την επιβράβευση και τον αναστοχασμό.
- Εξοικείωση με ήπιες ψηφιακές δεξιότητες (ηχογράφηση για δημιουργικό podcast)

**2. Καλλιέργεια της δημιουργικής φαντασίας και του λόγου των μαθητών μέσω του θεάτρου και της αφήγησης**

Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η συμμετοχή περισσότερων μαθητών και εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών, σε σχολικούς διαγωνισμούς (εθνικούς, ευρωπαϊκούς, παγκόσμιους), συμμετοχή σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις που συμπληρώνουν το Πρόγραμμα Σπουδών, ενθαρρύνουν την ευγενή άμιλλα, συμβάλλουν στην ψυχική και σωματική ενδυνάμωση, τονώνουν το ομαδικό πνεύμα, καλλιεργούν το δημοκρατικό διάλογο, την συνεργασία για την επίτευξη κοινού σκοπού, βελτιώνουν το κλίμα και τις σχέσεις μεταξύ των μελών της σχολικής μονάδας και συντελούν στο άνοιγμα του σχολείου στη κοινωνία.

Μέσα από τις δράσεις θα ενισχυθεί η εξωστρέφεια των μαθητών και σχολείου και θα υπάρξει ενίσχυση της επιστημονικής, κοινωνικής και πολιτισμικής διάστασης του εκπαιδευτικού έργου. Στόχος επίσης των προγραμμάτων είναι η τόνωση της αυτοεκτίμησης των μαθητών και η ανάδειξη των ιδιαίτερων ταλέντων, κλίσεων, ενδιαφερόντων του κάθε μαθητή με αντανάκλαση στην καθημερινή σχολική και κοινωνική παρουσία. Μέλημα μας είναι η προώθηση των δράσεων και η μεταλαμπάδευση των αποτελεσμάτων αυτών στην σχολική κοινότητα και την τοπική κοινωνία!

3. Προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις.

## Σχολική διαρροή - φοίτηση

### Α/Α Στόχος Βελτίωσης

Να συλλέξουν οι μαθητές πληροφορίες για εκπαιδευτικές διεξόδους μετά το Γυμνάσιο. Να επεξεργαστούν τις επιλογές που θα κληθούν να κάνουν μετά το Γυμνάσιο. Να συνδυάσουν τα ενδιαφέροντά τους με τις εκπαιδευτικές και επαγγελματικές τους επιλογές. Να παίρνουν αποφάσεις για το μέλλον τους που να τους εκφράζουν και να τους ικανοποιούν.

### Σχέδιο Δράσης

1. Μέριμνα για την ομαλή μετάβαση των μαθητών του Γυμνασίου Νέας Λαμψάκου στις επόμενες εκπαιδευτικές βαθμίδες και στην αγορά εργασίας.

## Σχέσεις μεταξύ μαθητών μαθητριών

### Α/Α Στόχος Βελτίωσης

Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι να αντιμετωπιστούν και παράλληλα να μειωθούν οι εκδηλώσεις βίαιης συμπεριφοράς των μαθητών μεταξύ τους, που παρατηρούνται κυρίως στον προαύλιο χώρο του σχολείου και όχι μόνο. Επιπλέον, να καλλιεργηθεί και να διασφαλιστεί στο σχολείο θετικό κλίμα με την εφαρμογή δράσεων και καλών πρακτικών για τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, ώστε να νιώθουν ασφαλείς, να δρουν υπεύθυνα και να ασκηθούν σε εναλλακτικές μορφές συμπεριφοράς.

Τέλος να προωθηθεί η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός, η αλληλεγγύη και η συμμετοχικότητα για ένα σχολείο δημοκρατικό, ειρηνικό χωρίς βία και φόβο

### Σχέδιο Δράσης

Διαχείριση και Αντιμετώπιση Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού

## Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

## Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### Διοικητική λειτουργία

## Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

### Α/Α Στόχος Βελτίωσης

### Σχέδιο Δράσης

Να γίνει σαφές σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας το πλαίσιο λειτουργίας του σχολείου.

Να κατανοήσουν την αξία του Εσωτερικού Κανονισμού για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και την αρμονική συνύπαρξη όλων των μελών.

Να αντιληφθούν ότι ο Εσωτερικός Κανονισμός δεν περιορίζει αλλά προάγει την ελευθερία στην βάση του σεβασμού της ελευθερίας του ά

Να εμπλακούν οι μαθητές στην οπτικοποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού λειτουργίας του σχολείου συμβάλλοντας στην δημοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας και να αποδεχθούν τις διαφορετικές απόψεις

Να τηρείται ο κανονισμός από την πλειοψηφία των μαθητών και καθηγητών ώστε να υπάρχουν λιγότερες εντάσεις στο σχολείο, να

Διασφάλιση της εφαρμογής του Σχολικού Κανονισμού

αναπτυχθεί η συνεργασία των μαθητών /τριών, συλλόγου γονέων και κηδεμόνων αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας ώστε να διευκολυνθεί το εκπαιδευτικό έργο.

#### **Σχολείο και κοινότητα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

#### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος